

开发区获批建设国家级检验检测高技术服务业集聚区

# 建设 1+6 发展布局

# 力争三年内做到全省实力最强

本报记者 汤晓燕 通讯员 李云

检验检测高技术服务业是现代经济发展的重要技术支撑,是创新驱动发展的新引擎、新动力,是现代服务业的重要组成部分和高端环节,也是国务院明确重点发展的八个高技术服务业之一。

2017年12月,国家质检总局和国家发改委联合发文,批复同意浙江建设国家检验检测高技术服务业集聚区,并设立杭州、嘉兴、宁波、绍兴4个分区集聚区,其中杭州园区落户杭州经济技术开发区。目前,杭州园区已经准备就绪,即将投入使用。

杭州园区以创一流国家级检验检测高技术服务业集聚区为目标,按照“三年建新区、全面创一流”要求,坚持高起点定位、高标准建设、高强度投入,到2020年,力争建成全省综合实力最强、集聚层次最高、创新能力最优、智慧检测最全、产业融合最快的检验检测集聚区。

在分布上,园区采取“1+6中心区-辐射区”的布局,即以省级检验检测基地所在的金沙湖中央商务区为中心区,辐射区分别为传统产业检验检测及上下游产业链、电子信息及新能源新材料检验检测、生物医药检验检测、计量大学检验检测国家大学科技园、动物实验中心、医疗器械检验检测6个区块。

届时,杭州园区将按照“主导产业、特色产业成链成群”的要求,集聚区内三年累计引进15-25家获得CNAS、CMA认证认可(即中国合格评定国家认可委员会认证和中国计量认证)的检验检测服务机构,培育3家以上主营业务收入过亿元的大型检验检测机构,拥有国家级质检和计量中心7家以上,主导完成20项左右国内、国际检验检测认证标准,集聚一批具备核心竞争力、掌握关键技术环节,或占有相当市场份额的优质企业及上下游企业,基本形

成链条完备、配套完善的检验检测产业集群。

集聚区会选址开发区,也不是没有原因的。

当前,开发区拥有浙江省综合实力最强的检测机构和计量机构,现有浙江方圆检测集团股份有限公司、浙江省产品质量安全检测研究院等第三方检验检测机构23家,国家高新技术企业140家,国家级产业孵化园区4个,国家级众创空间园区2个。

此外,开发区内还拥有8个国家级检验中心、9个省级重点实验室、6个省级质量检验中心。现有检验检测机构能力覆盖食品及相关产品、电子电器、机械装备、纺织皮革、轻工产品、化工产品、建筑装饰材料、金属制品、工程建筑、环境、珠宝首饰、汽车、仪器计量校准等领域。开发区现有资源,为国家级检验检测高技术服务业集聚区建设提供了有力技术支撑。

听党课、高温慰问、志愿服务……

## 委办党总支开展系列主题活动

近日,委办党总支结合工作实际,开展了一系列实实在在、丰富多彩的系列主题活动,进一步增强党组织的凝聚力与战斗力。激励委办全体党员干部继承和发扬党的光荣传统,增强党性观念,深入推进“两学一做”学习教育常态化、制度化。

7月13日,委办党总支书记袁月为支部全体党员讲授题为《弘扬“红船精神”走在时代前列》的专题党课。此次党课以“红船精神”为核心,旨在强化党员的前列意识,切实把“走在前列”的要求落实到委办党建工作的方方面面,为推进“双城”建设做出积极贡献。

在袁月的带领下,总支全体党员面对鲜红的党旗,重温入党誓词,庄严宣誓,再次接受党性的洗礼,铭记对党的承诺。

此前,委办党总支曾组织全体党员前往嘉兴南湖革命纪念馆瞻仰红船,实地体会“红船精神”的内涵。“红船精神”是中国革命精神之源,是中国共产党的建党精神,反映的是共产党内在的文化标签,是党内最核心的一种价值要求。

袁月从“红船精神”的来源与重要意义出发,结合委办工作任务重、头绪多的工作特点,深刻阐述如何在现代更好地继承与弘扬“红船精神”。她指出,必须要学在深处,谋在新处,干在实处,努力把办公室建设成为保障党工委、管委会决策落实的坚强前哨和服务全委工作运转的巩固后院。

此外,根据“红船精神”所蕴含的首创精神、奋斗精神、奉献精神,委办党总支对全体党员提



党员们参加献血活动

出以下几点工作要求:一要提高站位,强化本领;二要主动作为,勇于奉献;三要攻坚克难,狠抓落实;四要廉洁奉公,严守底线。

通过本次党课,党员们深刻体会“红船精神”的内涵,并在其鼓舞下,更加坚定信念,牢记党的宗旨,在今后的工作和学习中,立足岗位,不忘初心,继续前进。

除此之外,委办党总支在系列活动中,还组织党员开展志愿服务,深入企业助力“最多跑一

次”、“百千万”交办问题跟踪问效、走访慰问患病党员及困难党员、献血等活动。

其中,支部党员们走上街头,给在高温下坚守岗位、持续奋战在第一线的环卫工人、交警、执法人员等送上了一份清凉关怀,并对他们为城市的发展所付出的辛勤劳动表示感谢,并送上防暑降温药品、凉茶等慰问品。

本报记者 朱燕  
实习生 谷昕蒙 周沈君